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000000000000 20000.1000000000000000000000000 {X,;n=
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0.00,000000000000000000,000000000 {X@t);0<t<T}OOOOO
oooo. 0ooooo,oo000 A¢+ODO0ODOOOOOOOOOO,00000000000CCOCDODOO,
gboooooooooboobooboboboboooooooooobo,ooobo0obobobooon, b
gbooooooobobooooooboobobooo,b0oboo0ooooboOob. obobobooon
goooobooooooobooooobooooo.
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0,0<p¢<10 p+¢=1000000000.000,0000000000000000000C0
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P(Zi=6&.Z0=6,.... Zn =) = || P(Zr = &)
k=1
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P(Z,=1)=p, P(Z,=-1)=q=1-p,
O00.o00000,
Xn:ZZk (1.1)
k=1

00000000. 0000000000000000 {X,}0100000000000000. X,
oooo,

P(X, =2k —n) = (Z);ykq"k, k=0,1,2,....,n, (1.2)

oooooo0. o000, X, 0000D00000000000.
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000000000000000000000.
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0000 XO0OOOOOOOOOOO0l00o0o00,0000000000.X0000000000
{a1,as,...} 000, X 0 ¢, 00000

P(X =a;) =p;
odooooooobooo xoooo. ooo,

dpi=1, pi=0 (2.1)

oooob0. 00 py=00000,X00000000 ¢ 0000000.000,0000 py=020
gooobooob,oboobooboobooboobg.

l000D000000. 00000000000 (000 NOOOODO)ODOODOD0O00,00000000000.
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0(21)00000000000,000000001000000000.0000,

p=> piba,, 000 p(dz)=> pis(z—a;)de,

oooooooo,RrRO000000D00.
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0000000,000000 «00000 PX=e)0O 00OU0O.00000,0000000000
00000,00000000000,0000 Ple<X<Hh)OOOUODOOOODOO.OOO

Pla< X <b) :/bf(ac)dx

0000,0000 f(z 00000000, f(z)00000 X0 (00)0000000.0000,

+oo
/ f(z)dx =1, f(z) >0, (2.2)

— 00
00000.0000,X 0000000000000 0U0O0O0O0,000 Ple<X<b)OOOOO
oooooobooo.bobooobooboooon,

u(de) = f(a)da (2.3)

00000000 X0O0OOoooouooooo.oo,00 f(=) 0 (22)00000000000,000
o000 XoOoooooooo.

gooooobo,0oooboobobobooobooooobooooooooobOo,boboboboboo
gooooooog.

0 2.2.1 00 ROODODDODOOOOO0 10 ADDDODODDO,00 000000 X=0A0 [0,R O

gooooobooog.

021:0000000000010000
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000,A000 0,00 «0O00O C(e)DOOOOUDOOOOOUD. ODDOOO,00000000O
ooooooboboooo, oo go. ooo oo,
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000.000,00 Cle) 000000000 0O,0000000000000100,0000 C(a)
0000000000 o0o0O0U00OO0O0O0U. 000000, P(X=e0OO0OO0OOOO,0000 X
oboooboobooooobobooboooboooboon.

O000,0000000 Ple<X<bh)OODDOOOODDOOOO.0<a<b<L1O00O,

wb? — 7a? b2 — a2
Pla< X <b) = 2 = 2

ooobo.oo0o0,b0004d0

1 b
P(aﬁXﬁb)zE/ 2xdx, 0<a<b<R,

a

oooooO.o0ooooo,boo0o0o00,
flz)=q2z, 0<z<1,

gbob0.0dboooooboooobooboooooboboooboobooboob, bbb z=100000
00000000 (Uooooo)ooooo.

223 0000

obooobooboooboooobo200000b00000b00b0, 0000000000 O0O00bO0O0
gooobo.0oooobobooooboo,oboobooooooo.

00222 X0000000000,
F(z) = Fx(x) = P(X <), z € R,

0 X0 (@O)OOoOO ((probability) distribution function, pdf) D00 . (000D O0O0D0OO0 ROOO
o0oooooooooog.)

0223 000001000,0000X000.X000000,

0 r<l1
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Flx)=4q 1
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0000000000, 000000000000O000,0000 F(z)D zc00O00O0OOOODOOO
goooooo.

022100,
0, x<0,
Fx(z)=<¢22, 0<z<1,
1, x>1
godd.d0d,xz<00 z>100000000,0<z<L100,

71'.’1,‘2

FX(x)zP(XSx):T:xQ

gooooao.

022022100000

0000000 20000,0000000000000000,000000000 (DODOOOOO
ooo)yoooo.

00 224000000000 Fle)DDODODOUODOODOOODDOOOODOOO.

(1) (DDDD).’JHSQTQDDD F(ml)SF(SCQ)
(2) lim F(x)=0, IEI_POOF@):L

xr— —00

(3) (0D00) limF(a+¢) = F().

0000 XOOUOOO Fx(x)0OO 22400000000. 000,00000000 (1)-(iii) O
000.00,00 22400000000 F(»)0OOOOODOOOODO 1000000000OO.

o0 225 0000000000000000O00O000O0O0O0O0OO0OOOO00O0.

00 2260000 Fl)OOO (DUOODO)00000O0OO0U0OOO0OOOOOOO,00000000
oooooboooboocobooob.bo0,0b000bo0odb0 X o0oooooooooooooobooobo
ooooooo.

00 2270000 Fz)DOOOODOOOOOOOOOO,00000

fz) = F'(x)

0 F(z) 0 (00)0000000.



gboooboboooobooooo.

+oo
f(x) >0, / flz)dr = 1.

oooo,
x
ﬂ@:/)f@ﬁ
—o0
00000,0000 X000 [¢,b)00000000

b
Pla< X <b) = F(b) — F(a) = / f®dt,  a<b

oooooo.
000000 F(z)OOOUOODDODOOODOOOOOOOOODO. OO,

P(X =a)=F(a)— F(a—0)

gbooabo,gbooboobodobogboobooban.
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023 000000000000000O0O0OO0OO)

23 0JUOU0oobooon

000,0000 XOOOOOO w(de)DOOODODOOOODO.

e XOOODOODOOO,
X ZZPnCan oooo ux(dm)zz:pnzs(x—xn)dx

00000.000000 21,20,... 000 pi,pe,... 0000000000000,

Py

X Xy X3 x



e XOOOUODOODO f(o)DODODDOO,

u(d) = f(a)da

ooogoo.

0O 0 2.3.1 X OOOO (mean value, expectation) O

400
E[X] = / wp(de)

— 00

00000O. (0000 XO0OOOooooooooUoooUooooooo,0000o0o0ooooooo
O00ooooooooo.)

XOOoooooooooa,
EX] =Y o,

000.00,X0000000000000 f(e)00OO0O,

+o00
E[X] = / xf(z)dx

— 00

000000000000,
000,¢(x 000000000,

goo.ooog,

UmOO0OO0O00OO0O0O0OO.

00 2320000 X300 (variance) O
VIX] = E[(X — E[X])?] = E[X?] - E[X]’

googo.ooooobog,

Vix|= [ B = [ eu) - (/ - () )

— 00 — 00 — 0o

2

gooooao.

24 0JU0O0oOoo0O

O 2.4.1(DDDDDD) oooodoug pdodoboobooo,0oooo 1,00000 0
gooooooooon,
(1 —p)do + pds

000000. 0000000 pO0000000 (Bernoulli distribution) 000. 0000 p, 000
p(l—p)00000D0D00.

10



0 24.2(0000)0<p<l,n>100000,

n

> (Z)p’f(l —p)" M

k=0

0000000000000 (binomial distribution) 00O, B(n,p) DO O0O.

0.10

0.08

0.06

0.04

0.02

0 10 20 30 40 50 60 70 80

B(100,0.4)

0000000 p0000000000 »00000,0000000 XO0000,X0000 B(n,p)
000.0000 B(n,p) 00000 np, 000 np(l—p)000.

0 243 (0000)0<p<1000000,
> (L —p) 6
k=1

00000000000000 pO00000 (geometric distribution) 000.2 0000000 pO0O

0000000000000, 0000000000000U000 (DOoooooUooO)ooooo

1 1
u.gobddpbboobbooon -, 000 s o0o0.

p P
0 244 (000000) A>000000,

k=0

00000000000000 A000O0000 (Poisson distribution) 000. 00000 AXO0O0OO
oooooooo A000 x0D0O0.

25 JUoouoood

0 25.1(0000)a<bO000.

0, 0ooQ

200000000,000000,k0000 {0,1,2,...} 0000,

> p(1—p)*ox
k=0

goooooo. bogo,00o00000 pOo0oooooOOO0O0OOoOoOOO,000DOO0O0OOODODOOO0OOOODOOOO0.
gooooo,0000000000000O0O0O0D0OO0.
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00000000000000D0 [eb 000000 (uniform distribution) 000 . 00 [a¢,b) D000
)2

noooooo “F oog @29 gop,

12

0 252 (0000)A>0000.

Ae ™ x>0,

0, ooo

fz) =

000000000000000000 AO000O00O0O0. 00000 AO00D0D0DOO0D0O0O00O A°Y,
000 x2000.

0 253 (000)oc>0,meROOOOO,

ﬁ exp {_“”2‘;”)} (2.4)

0000000000000, 00 m, 00 ¢200000 (normal distribution) 00000000
(Gaussian distribution) 000, N(m,0?) 0000. 00, N(0,1) 0000000000,

0.5

12



oooooo,00,(24000000000000000000.00,000000A0,
1 /+°° (x —m)? d
m = T expl —~———— ¢ dx
V2mo? J_x P 202 7

1 oo z—m)?
Uz:\/ﬁ/—m (x —m)? exp{—(ng)} dx

000,000 mOO0D0O0OO ¢?2000000000000.

goooboo1001000000000010000,000000000D000DO00O0 XODO.

() X0D0O0OO0oO0,000000,000,000000.
(2) 000000 S=xX20000,000000.

000000 200 LOOOODO0OO0O00000,20000000.0000,0000000000 X
00000,X00000,0000,000,000000.

000000 8 ¢,b000000,0<p<l,¢q=1-p, 000020000
p5a+q5b

gooooo.oo o, 001000000 2000000A0.

DO0D00 4(00000) {0,1,2,...} 000000000000000 p=Y pd 0000,
k=0

G(Z)ZZpkzk
k=0
Op,000000000.
(1) w0000 mOO0O 020000000000
m = G'(1), o> =G"(1)+G'(1) - {G' (1)}

gboooooooogo.
(2) 000DU0oOoOO0OOoDoDOoOoOOoOO.
(3 000000000000 UOOO0DUOOOOoOoOOoO.

“+oo
/ et dp =
0 2

o000 +0oopooooooooa,
+oo
/ 22e " dy
0

gooo.ood,n=0,1,2,... 000.

oooooo s (1) 00

<5

(2) f(z)=az?e~* 00D000000D000000 «000,0000000000000000.
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3.1 UDooooooood

gboooooboboboooobooboboooo.oboooobooboboobo 20b00000,000
ocoooooooooooboooobo.nO0O0OO0O0O0ODODOOOODDOOODODD 2z,0000,

P(Zy=1)=p, P(Z,=0=q=1-p, 0<p<l, (3.1)

gobO.odo,p0bob0oobooboboobooooboo.oobbooobooboooboooboooooboooono
O,p0nO00000O0O0OC0OO0DO.O0DOOOODO, Z, 00000 pOO0O00OOOOODOOOOOOOO
oo.

ooboo2000b00000obooobogn,

P(Zy=1,Zo=1)=p? = P(Z, = 1)P(Zy = 1),
P(Zy=1,25=0) =pq = P(Z, = 1)P(Z, = 0),
P(Zy=0,Zy=1)=qp=P(Z, = 0)P(Zy = 1),
P(Z,=0,2y =0) = ¢* = P(Z1 = 0)P(Zy = 0),
0000000000.0000000000000000000,
n
P(Zy=6,20=E&,.... Zn=&) = || P(Zk = &) (3.2)
k=1

ooo0.00000,0000000000000000DODODOD pOOOOOO0OO0O0O000 Z3,%,...
000o0O0o000o0o0oOoooO0, 32)00000d000U000DUo00ooOO0. 000ooUOooo
go,00000b0ooocobooooboobooooobooogon.
oooo,000000,00000000000DD0O0O0ODODO 41,4,,... 0000000000
o00.o0o0o0,0000000000000,0000 Z,000000O0OO0,00000 (31)O0OO
ooo0.000b000 pobO0oO0OO0O0OOOobOOb. 000200000, 000000000000RO
goooobooooooboobooooobobooo,ooobpoooobobooog.

3.2 JUooon

gboogoboooboobooobooooboo,bobboboooboon.

003821000 (0000000)0 A, A4,,... 000000 (pairwise independent) 10000, O
000000000 20000 4, A, (i1 #42) O

P(Aiy N Ai,) = P(Ai))P(Asy)

gooooooog.
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00 322000 (0000000)0 Ay,A,,... 000 (independent) 00000, 00000000
0000000 A,,,...,4;, (i1 <iz<---<i,) O

PA,NA,N---NA,; )=P(A;,)P(A;,) - P(A;)
gooooooog.

0 323520000000 1000000000000,000000000000Q0Q0O0O0DO0 AO00O
oo0oooo0o0 BOoOOOOO.

0 3.24 60000 1,2,3,4,5,60000000000000,000000000000000000
0o00O0.0000,10 20000000 A,3040000000 B,50 60000000 COO
oooo.

0 3.25 0000 112,121,211,222 000000000 4000000000. 0000010000
oo0o0000OoOoOooo,oo0000O0 1000000 A,1000000 1000000 A,,100
0001000000 A3000.0000,A4,,A,A;000D0D0DQOOOOOOOODO.

00 3.26 J00OOO0 A0200000000000 A A0D00DOUODO,0O0D00DOAO,
P(AN A) = P(A)P(A)

ooo0o.ooooo,P(A)=0000 PA=1000.000,00000000000,000
0000 0000 QOUO0O0. (P(A)=00000000 A=00000000O,PA)=1000
0000 A=QUO00000oo0))

00382700 A0DDDD,A* 0 ADDD A°000000000O.0000O0OOOO.

(1) 20000 A0 BOOOOOOO,A# 0 B#00000000000.
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oo0oD,000000. |

ooooo0 1400000 ¢, 000000D0DDOO.

n
(1) Cn:ZCk,lcn,kDDDDDDDDDDDDDDDD.
k=1

(2) (1)0000,000000000 f(z)=» Caz" O f(z)—1=2{f(:)}*000000000.
n=0

3) f(z)DOOO.
(4) (3)000000000 ¢, 0000.

000000 15 00000 mO00000 m+2 000000000000, (0,0)0 (m,m) 000
0000000000, (0,0000 (m+n,m) 00000000000,

(m 4+ n)!
(m+1)!n!

gooooobooog.

34



000000 16 {X,} 00000000 p, 0000000 ¢=1-p00000000000000
0,X,=0000.0000,n=1,2,...0000,

P(X1>0,X2>0,...,X9,-1>0)
n—1
=P(X; >0,X2>0,...,X0, >0)=1-¢ > Ci(pg)*
k=0
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6.1 UJUOUOoon

20000 ABOOOO,PB)>0000

P(A|B) = ng(;)B)

0,00 BOOODO AQOOOOOOOOO.OO0O0,00 BOOODOOODODO ADDODDOOOOOO
oooooooog.
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(i) A0 BOOOOOO.
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6.2 UJUOOUOOOO

000000 (00000000000)S00000000000000 {X,;n=0,1,2,...}00
000. SCROOOOOOOOOOOOOOO,O0000 $={1,2,...,N}0 §={0,1,2,...}00
00O00.SO00000O00.00000,0000 SO00000000O0000OO000O.

00 6.21S00000000000000000 {X,;n=01,2,...}0,0000<i;<1i2<
o< <n O ay,ag,...,ap,a e SOO000,
P(Xn:a|X“ :al,XiQZ(lQ, 7X1k :ak):P(Xn:a|X1k :ak)

000000, {X,}0 SO0000oooooo.

ugboobooboooboooboboobooboobooog.

00622 S00000000 {Xn}IZIEIDD,
P(Xn+1:j|Xn:i)

000 0000 (00 jOO)ODOOOUOOO.0O00,n00000000000000O0O00OOO
000 (0000o00oU0oo)oooooo.oooo,

ooo0,000o00oo0.0o,on

P:[pij]
0000000000, (00000000000 U0oO0oU0oOoOO0. 00U0ooOoO,sSoooooo
O0oo0ooooooooooy
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0000000000 S={-A4,-A+1,...,B—1,B}000.000000000000. -A<i<B
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P(XWH"VI = ijm+T = k|Xm - ’L) -

gooooooog,
P(Xmin = j1Xmtr =k, Xon = 1) = P(Xontn = j| Xmsr = k)
ooooao,
P(Xin = s Xotr = KXo = 1) = P(Xpren = 1 X sr = F)P (X = X = ).
oo, 0b0bobooooooooo,

P<Xm+n = j7 Xm+7‘ = k|Xm = Z) = pnfr(kaj)pr(’%k;)-

46



0ooo,(62)00000. i

(62)00000,100000000 py(i,5) =p(i,j) 00000,

paling) = > pli,k)p(ky,ka) - plkn-1, 7). (6.3)

000000000000000000,,00000000 pe(i,j) 00000000 n0O0 (4,5) O
ooooooo.

0O 0 6.2.10
P(Xm+n = .7|Xm = Z) = pn(iaj) = (Pn)lj

00 6.2.11 00000,000000-0000000000,000000
P = prpnT
D000000000000000000. (000000,P°=E(0000)000.)
D0O0000 {X,} 0000,00 000 ieSO000000
mi(n) = P(Xy = i)

000.00000000
m(n) = [ m(n) -]
oooo,X,000000.00,X, 000 «(0)00000000.

o0 6.2.12

goooboon,

mn)= > 7, (0)p(j1, j2)p(j2: Js) - - - Plin—1, 3n)P(in: 1)-
31,325 5Jn

OO oo,

mi(n) = P(X, =) = 3 P(X,, = ilXo = K)P(Xo = k) = 3 m(0)pu(, )
kesS kesS

00000. pa(k,i)=(P"), 000,000000000000000000.00000
mi(n) = (7(0)P™); .

ggd
m(n) = (0)P"

ooooo. |
000000 21 ADOBOOOOOOOOOOO0,0000000000000000000000
000.000000,A00000000 30%0 BOOOOOO,BOOOOOOOO 20%0 AOO

O00000000. 00,A0000000000 8%, BOO0O0D0OOO0OOO 20%0000000.
oooooooo,BOOOOoOoO0O0OooOo?gO,0oo00000O0O0,0ooo0gooooooDon.

47



6.3 UUUoon

0000,000000 SO00O00O0O00 (DO00DoU0O0OO0)ODoOoOooOO {(X,}O0DOO.

00 6.3.1200004,j€50000,p,(,j)>0000 n>00000000,i0 j00000
000000.000000,;0000000000000.200004,jeS0000,i0 000
0000 j04i0000000000,000,p.(,7)>000 pn(j,i)>00000 m>00 n>0
Ooooo0000,d,;00000000000000.

0063220000 44jesS0000,000000000000DO0O000DO,i~ 0000000
0.0000,~0 SO000000000.0000,

(i) @~

(i) i~j 000 j~i;

(i) i~jO00 j~kO00 i~k
ooooooo.

0O O (i), (i) 00000000, (i) 00000000000000000000000 (00O
0). i

goded3 :00ogboooboog,

1, j=i000
0, 00O,

p(i,j) =

gbooobooboo.obooo,0obo0booobooboooon.
U0e34 000000000000 00O00O00OOO0DOOOOOOOONO.

0 6.3.5 00000b0booooboooobobooo,0cob0oboooboobooobooona.

00636 00:eSO0000,000 00000000000 (00000, first hitting time) O

T,=inf{n>1; X,, =i}

48



0000oD0.0o0,X,=:000 n>1000000000 T;=0c0000. P(T; <o0|Xp=1)=1
000,00:0000000000.0000000,000 PI=xXy=4>0000,0000
oooooo.

uoo0O,00:000000000,0000000 :000000,00000000000000AO
obooobOo ;000000000 10000000000, 00000000000, 000000AO
ooooooo.

0063700 eSOO0O0O00ODO0OODDOUOODDOO,

(o)
an(i,i) =00
n=0

goo.

00 (lUoo000oO0oO0o0U0oOo0o0UOoOo0oUooOoOoUooooo.) oo,

pn<7’7.7):P(Xn:j|X0:Z)7 n:O7172a"'7
faliyj) = P(T; = n|Xo =)
:ID()(lilé],,)(n,l7é],)(n:]|)(0:l)7 77,2172,...,

0o0O0. p,(4,j) 00000000 nOOOOODOOOOOO. OO, fu,7) 000000 w0000
goooo yj000000000.0000,:000000 00000 j000000,000 570
gbooobOooboooobobooooooa,

pn(is§) =Y foli,)pn—r(i§),  45ES, n=1,2,.... (6.4)
r=1

goooo.
go,0o0oo00ooog.

n=0

Fi(2) =3 fulisj)",
n=1
0O00. (64)0000,0000000,

Gij(2) = poli, j) + Fij(2)Gj;(2) (6.5)

ogooo. (6.5)|:| (=45 4000oo,
Gii(2) =14 Fii(2)Gii(2)

gooobo.ooooo,
1

6ule) = Ty
oo,
Gi(1) =Y palii),  Fiu(1) =Y fali,i) = P(T; < 00| Xo = i)
n=0 n=1
00000, Fu(l)=10 Gu(l) =00 000000, |

goooboogo,oobooboobon.

49



00e38 00 0000000000,

(o)
> palini) < oo
n=0

ooo,
1

(i, 1) = :

goog.

0 639 (Z00000000O0O0O) 00000000 OOOODOOODODOODOUDODOOOD
O000.00000,p,0,00)0000,000000000000.2n0000000000000
gbooo0o,0000b00b00b00oboboooocooooooo,0ob0ob0obobooooboooon

0.00000,
_ (2w
P2n(0,0) = nln!

(0O0O0,000060 (5.1.)D0O0O0OO.) ODOOOOODOOO

p"q", p+q=1

n! ~ V2 (ﬁ)" (6.6)

(&
oooo,

on(0.0) ~ = (4pa)"

0000.00000,p#£¢000,

(oo}

Z:pgn(O7 0) < 0.

n=0

p=q=-000,

oo
> p2n(0,0) = co.
n=0
1
0000,100000000000,p#¢0000000,p=¢=;000000000.

oooooo 22 (1) ey, b, 00000COO. lima—nleDDD,anwanDD(DDDDDDD

n—o00 bn

0000000000). 0000,00 ¢ >0,c>00
cran < by < coay
O0o00oo0ooooooooon.

(2) (1)DOOODOO,) e, 0> b, 000000000000000000.

n=1 n=1

(3 Z0OODOODUOOOOODOOOUODOOO,06390000000000000000.

0 6.3.10 (z2?0000000000) D0OD00O0O0ODD (000)0DD0O00ODDOO0OOOODOOOO
O00000000.00000,pe0,0)0000,000000000000. 2000000000

50



oo,z 0000 y0O000200000000000,2n00000000000000 000
oooono 20 yOoOoo 2;000000000. 00,

2n
Pp2n(0,0) = Z Zflz'?')]" (‘11)
i+j=n
@ (1) ¢~ ninl
2n
-()(

0000.000,0000000000(0000)
n
=0

() -(0)
o= () (5)”

gbooooO.0ooooboooboooboooa,

|

e
~
[ V]
3
NAM:
=)
N
<. 3
~~_
[\v]

ooooo,

1
2(0,0) ~ —
P2 ( ) ™

0000 (Doooooo)oao,
> p2n(0,0) = 00
n=1
000 (000000). 000,200000000000000000.

0 6.3.11 (22 0000000000) 0000000000000 O0O0O0O0O0OOO. 0000000
gooooooooooooooooogoboobooboo.3gpooooooooooDoo, 20,y 0O,
z00 300000000000,

2n)! 1)*"

i+j+k=n
@) 1 an nln!
T nln! \6 > il k!
i+j+k=n
- 2n 12n Z TL' 2
~\n)\6) - il5k!
i+j+k=n
oo0oo0.000,0000000002000000000. 00,0000 (DUC0D)ODOO,
n! n
i+j+k=n
oo,
M, = n!

T ihen 1K
D,g—1§@$k§%+1DDDDDDDDD.DDDDDDDDDD

V3 g

M, ~ —
" 2mn

51



goooag,
2n
m\ /1 3v3
2(0,0) < —) 3"M, ~ —L_ 3/
pan(0, )_(n)<6> 277\/7?n

ogoooo.ooooa,
Zpgn(0,0)<oo
n=1

000,3000000000000000000.0000000000000,0000000000
000 (0000 (1911-2004) 000000).

00 ¢i0 PT;<x|Xo=¢=100000000000000000000.00000,0000
00 E(T;|Xo=¢) 00O0O0OU0O. 0000 1000000000000000O00OO0, 0000000
co UO0O0. 00000000000 000000000. 000000 ETG|Xo=1) <ocoOO0OO
u,db.0000000000000.

00e6312 0000000000000, 00000000000000,00000000,00RO
gbodgbogogb. o, ogboobgobobobbo,ogboobooboboabo,obooo
goo,0bogbooobooboon.

006313 0000000 SO0O0000DOO0O0O0ODOOOOODOOOODOO.

000000 23 0000000000000 2000000000 {X,}0000.

oooo,
P(To =1|Xo=0), P(Ty=2|Xo=0), P(To=3|Xo=0), P(Tp=4|X,=0)

00000.00,P(T,=n|X,=0)0000,

Y P(Thy=n|Xo=0), > nP(Ty=n|X,=0)

n=1 n=1

ooooo.

00000 24 00000,00 TOODDOOOe0OO00OOOOOODDOOOODODOD.ODt=00O
000 00 o000,00000000 1/20000000000000000.000,T0O00OO
ooo,r7o00oboooocobooboooog.

(1) 0000000000,
() 0000000000000007
(3y 000000 ¢=1200000000000000000.

4) 00 t—oo000DO0O0UDOOOO.

52



64 0O0OOO

00641 000000 SOODOOODOOOOOOOODOOODODOOD POOO. ODDOOO 7=

[om-] O
T > 0, Zmzl
€S
Jodopooo sooooooo. soood -4
T =mxP (6.9)

0o0o0U0oo,0000 (0000 0O)000. 000000 UOO0O0DUOOOO,00000000
ooooo.

0 64.2(2000000000) 000000

P:
q 1—g¢

1-p p}
O000000000000000000. n=[rm]0000, (6.9)0

[0 1] ll e ] = [(1 = p)mo + qm1 pmo + (1 — q)m1] = [mo 1]

qg 1—gq
ooo.ooag,
pmo —qmy =0
oogoooo. ooo
7T0+7T1:].
00000000. p+¢>00000,
q p

To=-——, M =——,
p+q p+q
00000.p=¢=00000,70 nmp+m=100000000000

00000000000o0U00o00o00o0U00o0U. Uo0U0o00O0 (DbooooUooooo,oo
O0o0oooUooooooooooooooooog).

00eée43 0000000O000O00CO0OO,00200000000:

() DDOooOoOoO.

53



(i) DODoOoOoOoooOoooooo.

gbooabooooooab,ubdad ~0o00oboaoo,

1

= omlv N ‘657
E(T;|Xo = i) !

Uy

goooo.

0000000 SO000000000000U0O0O0DU0oOOoOOUoO (0o e.3.13)00,

00644 0000000 SOOOO0O0OOODOOODOOI0DODOOO~OOD.ODODO,O000O
(eSo00o0m>0000.

0 6.4.5(2000000000) 000000

P:
q 1—g¢q

1-p p]

0000, Pr00000000.0000,p+¢>000000.00000000,1,1—-p—¢00
0.p+¢>0000000000,002000000000.0000000000,

1
T = p
1 —q
oooag,
1 0
PT =T
0 1—-p—q
oo0D. o000,
1 0
P = 71
0 (1-p—q)"
O00,n—oo000,
1 0 1
lim P* =T 71— _— |1 P
n—oo 0 0 pP+qlq p

00, w(0) = [m(0) m(0)) 00000000000000000 n000000 #(n) 0,00 6.2.120
ooo,

googboo.0bdn—oodgng,

lim 7(n) = —— [r0(0) 71(0)] [‘-’ p]—l[qm:[ 7 _» }

n—o0 p+gq g p| pta p+q p+gq

goo,boob0booobobb ~nO00OO0.0000,20000000000 p+g>00000,000
ooooooo,0oo000oboo0o0oboD, X, 00000000 s OO0OODOOOO.

gooooooooooooboobobobobooooboo,00ooobooooobo,oboboboboo
0000.00000,0000000000000 (0000,006440000)0000,0000
goo.

54



0 6.4.6 2000000000000000O

¥

0000000000000, 00,0000000000000 (0000). 000,0000000
#(0)0D0000, lim n(n) 00000000000,

n—oo

00 64.7 0000000 SOO0OOOOOUOOOUOOOUOD #0000 (D0 10000D0OUDOO
0) 0o00,{X,}000000000,0000 jeSOOOO

lim P(X, =j)=m,

n—oo

goooo.

oo0o,0b0b0booooo,d0edobboboboboooooOobD. OD0bO,000D00O
goooboo,boobooboobooboobooboboobooboon.

gbooobog 25 0og0ooobooboooobobooooooboooooobob. oo,booon
gooooooao.

2/3 2/3
1/3 : /,@3
1/3 1/3
gooodo 26 D0dogooooooooboooooboooooooooooo. oo, 0ooao
ogooooooo.

gooooood
1. 000000oboooobooboooon

1000 150000 20
l6e000000000 20

00000 40000000000 (1020000).0000000000.
2. 000000000000 O0DO0DOOOOO0ODOO0ODbOOOOODOOOOODOODOOOOODODbO
. 000002060000-20 100000

55



070 000000

TCROOODOOOOO,000000 {X(@®);teT}0000000000000. T=1[0,1]0
T=[0,00) 00000000000 .0¢+eTUOOO0O,X(t)D0OD0O0DO0O0ODOO0O,00000000
weQDUOOOU0O.000DO0OOUOOO0O0, X(t,w) O Xy (w)ODODOUODO. 000 weOOOOO,
X(t,w)0ODOODODODODO,

t— X(t,w)

0 X¢)00OooOoooUooOo. 00000000000 ooUuo0ooo0ooo0ooU,0oo0uoo
obooobOooooooboooobooobooooobooog.
00000000o000o00oo0UoO,0000d000o000U0 (o0oooUoooo0)oo
0.000000000000000,0000000000000 (000000 O0)0D0O0O00OO0
gboboobobooobooboooooboo,obooobooboooon.

7.1 OJOoooon

obooobooobooboooooboooboooooboooboooobo. oo toboooboooooon
000 {X,}00000000000000000. 0000, {X,}0 {0,1,2,...} 000000000
00,00000000000000000 (counting process) 00O

goboboooboobooobooobbo, bbb booub.bbooOo,booon
ooooooooo0oo pODOOOOOO0O0OODOOOOOODODODOOOOOODO.DODOO,O0
oooooooon:

() 0000000000
(i) 0D0D00O0O0O0O0O0O0OO0O0O000
(i) 00000000
(iv) 0000000000
(v) 0000000000000000
(vij 0000000000000

) 00000000000000

(vii

000000 ¢+=0000,00 +0000000 EOOQD X, 000000000.00,00 EOO
0000 #,t,... 000000,00000000.

gbooooOobooooboobooooboooboo2000.

56



() 00D ¢t000000 EOOOD X,. 00O0O0OO,{X;,t>0}00000000.

(i) n—1 00000000 »n000000000D0000 T, (000,7, 0000 EOOOOOO
00000000). 0000,{T,;n=1,2,...}0,[0,0c) 0000000000 (000000
0D00000000)000.

Xy

0000 )000o00,000000000000 (C0UD0O0)0Do0O0o0o0.00DoOooooo
ooo0oooUuo,t>000000,0000 (0,40 n0000000000O000.O00OOOO

t
At = —
n
000, 0000d0000oooDoooooooooon.
At
1 2 n
\ | | | | | | | | | .
0 t

o000 pOO0OO00OOOOOCOOODOOO:

() DOD00UD0O00O00O0O0 FOO0OOD0O0UOOOOO,0000 A>00000,

P(ED 10000) = AL+ o(Ab),
P(EOOOODODO)=1- AL+ o(At),
P(E02000000)=o(Ab),

googoog.
(2) 00000000000 FOOO0O0OUOODO0OOODOOOOOOOOOO.

000000000 (0001000,00000000000000000000000000000)
000000000, ()0 P(ED2000000)=0(At)0,At000000,0000000 E
020000000000000000000.000,E00000000000000000000
00000000000000000000000. 00,P(ED10000)=Mt+0o(At)0,00
0 At000000,0000000 E0O00O0OOOODOO0O0O0O0OOO00. (2)0,E000000

o7



000,000000000000000000000000000.00000,0000000000
ooooooo.

00,0 00000000 EQOOOOOO £ 0000, %,%,...,Z,00000000000
oooo,

P(Zi=0)=1- At +0o(At), P(Zi=1)=AAt+o(At), P(Z >2) = o(At),

O00.0000 [0, 000000 FEOO0OOOOO,

>z
i=1

000000, 000 At D00000O00O0OO00OOoO0oDOO0O0OoOO0oDOoOooODoO, At—-00000
n—oo 0000,

n

X, = Al%riloz;Zi (7.1)

000 X, 00000,00000000 {X,}00000.000,00¢0000000000000
gooooobooooboobobo.obooboooobooogooboboboobo AODOoboobooDoD.

(71)0 Z; 0 At0 (DOU0DO0O0O nO00)0000O00OCOOOOODOOO. AtODOOUODODOO,n0O0
gooo,00oooboooboooooboocoobooo,00n0 Zz,0o0oooboo oboobOOoOobOO,000b0
gooobooobooobooog. ob,

P (é Z; = k) - (Z) AADE(L = AAHF 4 o(AL),

ooooo, .
At = —.
n

0oooo0o,0000000,

1—— = e

P(X,=k) = lim ; o

A nn—1)...(n—k+1) AN"TE O nE
At—0 k! nk < ) '

000,Xx, 000000000 O000DOOOODO.

00 7.1.1 00000000000,00000 B(n,p)O,n0000 p0000000,00000
np000000000000000000000000000 (30 10.0.6).

00712000000 {X;;t>000000000.

1) (0000) X, 0 {0,1,2,...} 000000000OOO0O.

3) (000D0)0<s<t000 X, <X,

(1)
(2) Xo=0.
(3)
(4)

(0000)0<t; <ty<---<t, 000,

th _th ) th _Xt2 ) sy th _th—l )

000000,
(5) (00O0)0<s<t h>000000, X4 —X.p, 0 X, — X, 00000000.

58



(6) 00O A>000000,

P(Xp=1)=M+o(h), P(X,>2)=o(h).

00 (1)X;000000 #00000000000O0OO0OO0OD.OD000ODO,00000000.
(2)0000000.
(3) s=mAt, t=nAt, n <n 0000,

m

X, = lim 7. < lim Z; =X
s Ai—»OZ = A%—»OZ; ! ¢
1=

i=1

goOooooo.
(4) t1 =niAt, ..t =npAt,ny <---<n, 0000,

Xy, — Xy, = lim > Z;— lim > Z; = lim Z;
At—0 4 At—0 4 At—0
1= =1 i=ni+1

000.000, X, —X,, 00000 [t,¢,) 0000000000000 Z 00000. 0000
0,X,—-Xs,..,X,—X, ,000000000000000000000000000000 %0
0000.{z}00000000000000, Xy, —Xe,,..., X, — X, 000000

(5) Xe4n — Xepn 0 X, — X, 0000000,000000000 £ 000000,0000000
z;000000,0000000.

(6) X, 000000 AZWO0ODODOO0OO00O0D0D0000000. 000,

ooooo,

0 713 000000000 10000020000.00000000000000000000O
gooobD.0ogoobooog.

() D00OU0O0O0O0,000200000000000000O.
(2 00000000, 00000020000000000000O.
(3 00 2000000000,00100020000000000.

oo0¢+goboo0o0ooooo0oDbo0o0 x,000. 00000000 A=20000000000.
(1) P(X,=0)0000000. X, OOOOUODO 20 =4000000000000,

40
P(X2:O):ae’4z0.018
(2)00000 t, 0000,000000, P(Xi42— X, =0)000.00000,
P(Xty42 — X4y =0) = P(Xy — Xy =0) = P(Xy =0)

0O0O0,(1)0o0oooo.

59



(3) 000000 P(X,=0,Xs—X,=2)000.X,0 Xs—X, 00000000,
P(Xy=0,X3— Xo=2)=P(Xo=0)P(X5— X5 =2)

goo,00000
40 22
= 4w 2 e72 ~0.00496

= P(X; =0)P(Xy =2) = e o1

ooooogo 27 0g0o0oooooboobo110bdb0o 200000, bobob0oboobOobooooo

goooo,ooboooog.

() oD 2000 10000000000,
(2 0000000002000 100000000,00 300020000000000.
(3 000000000 OO0OUCOOOUOOD 000U OOoOO.

000000 28 {X,}000000000O0.0<s<tOOO,

P(X, = k|X; = n) = (Z) (;)k (1-%)"7’“, k=01,....n,

uboobo.0oboooooboooooa.

7.2 0OOdd

00000 ANO0O0OO000OO0 {Xy;t>000000.0000000,000000 Xo=0000,
gooooboi1obobobooo. 0bbo0o0o0o,00bob0bo0bo0000ooo +oboo0ooooooo
gooooooooo. og,

T, =inf{t >0; X; > 1} (7.2)

oo0.000,000 FPOO0ODOOOOODOODOOOODODOOOOD. T,0 FOODOOODODODOO 20
gboooboooboooobooboo.ooboo,

nginf{tZO;Xt22}—T1

goo.ooooo,
T,=inf{t>0; X; >n} —T,_1, n=23,..., (7.3)
oooo,T,0n—1000 FOOODODOOO FPOOOODOODOODOOO.

0072100000 A0000000 {X,}0000,0000 7,0 (72)0 (7.3)00000.0
000,{T,;n=1,2,...} 000000 ADOOOOODOO00O0O0O0O0O0000O0O0.

00 t=nAt000,0000 A¢t00000OO0OODODO. 00000000 ©z,0000000.

= lim (1 — AAH)"
At—0

= lim (1 — M)
At—0 n

Y

60



ooooo,

P(Ty<t)=1-—e.
000,7, 000000 AD000000000000.
7,00000,E010000000000000000000000,0000000000000
000,7, 0000000000000000000O. 00,7s,... 000000, |

00 7.22 00000 ANOOOOOOO {X;,} 0000 E(Xy)=A000.000,00000000
00oo000o00o0o0o0D. 00000, 000000000D000D 1/ 000000.00 7.21
0000,0000000000 AOOODOOOOOo0,000000 1/ 000.00000,000
goooooooo.

000000 29(000000) OO00O0OO0 AOOUOODOUDOOODOO,00 E0 Q0000000
ooooo S,=T1+T»+---+7,000000.000 7,000 72100000000. P(S2<t)
ooooo, S, 00000000, [moo, s, oooooooog.]

73 Uououoboouooaa

(71))0DO000O000OO0O0O0OO0O0OOO0O0COOO0ODOOO0COO0OOO0OOO0OOO,000000
000oo0o0doOo0o0O. 000000, 00000,0000000000 {X,}00o0o0oooOoooo
000.0000,0000000000000000 (Q,F,P)000O0OOOOO?

o0oo0ooo0oo0o {7,})000000000. 0D0,00000 A>000000000000O
ooooooo {T,;»n=1,2,...} 00000 (DOODO,0000 (QF,P)O0O0OOOOOOODOO
oooooo). oog,

So=0, Sp=Ti+-+Tn, n=12,...,
00Ooo00oo,t>00000,
X =max{n >0; 5, <t}
0o00.0o000,0¢t>00000 Xy 0O ({7,})000000000O00OO)000OO0OOO. OO0,
{X;;t>0}000000000000. 00000000 AOODOUOOOOODOOOO.
gooopoooo ri2000000.

7.4 M/M/1/oo 0000

0000000000000 000O00O000000O00O00. 0000 A/B/e/K/m/ZO0OOODO.
A 00000000, 00000000, 00000000, K:0O0OD0O,m:000,Z:00
00000 (00o,0000,0000000).

00000000 M/M/1/coc0000000,000000,0000,00000000.000,O0
gbooobOooooooboon.

VAT I

F—E R RHATS

® — 000

61




gboocooobobobooobooboboooooobo. 0oboo1ooooobooboooo,aoo
gbooobOoooobooboooooboooobooo,0obobooobobooobOobooooboOoDbn
goob. boboooooooooo,bob0ob0ob0obob. bobobobobobobooooon
oo,000,00o0o0oo0ooooboboboboboobooooboobooboo,oobooooboo.
go,0b0o00ooooboboooboobooboboobooooooo,oboobooooobo.0oobooobon
0000000000000 0000U00. 00¢+t00000000000U00 (Dooooooooo
00o00)00o00 X)) UoOo. 00 Xt OoooooooooOo,0000o0ooooo,0o0o0
gbooobooobooooobooon.

oooooooobooOoOoOODOD 2000.000,000000000000000O0O0O0O0 A>0,
00000000O00000000o0Do0U0 p>0000.00000000 1/A0000,00000
000 1/p000000000000DO00. 00000000, A 0000, D00000DO0O0OD.

O0,0000000t—-t¢t+At00000000000O0O0O0O0O0O0O0O0O0O00O00O00. 0000 At
gboooboooliooobooooooo.0oboo,00ocobooboo,oobo0oboobo0oboooDbn
00,0000000000000000.00000000000, AAt, puAt,1-XAt—pAt0DD.

e ntl
AAL

n e— —>e 1

LAt

t t+ AL

00000, P(X(t)=n)0000000:

PX(t+At)=n)=P(X({t+At) =n|X(t)=n—-1)P(X(t) =n—1)
+P(X(t+ At) =n|X(t) =n)P(X(t)=n
+P(X(t+At)=n|X({t)=n+1)P(X({t)=n+1)

=M MtP(X(t)=n—-1)
+ (1 — AAt — pAt)P(X(t) =n)
+ pAtP(X(t) =n+1),

P(X(t+At)=0)= (1 - AAH)P(X(t) =0) + pAtP(X(t) = 1).

pa(t) = P(X(t) =n) 0000,

Pr(t) = Apn_1(t) = A+ w)pn(t) + ppna(t), n=1,2,...,
Po(t) = =Apo(t) + ppa(t).

00000000000000000,000000000000000.
0000 t—oo0000000(000000)p, 0000000.¢t—0000 pa(t)—p, 000
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ooooobooboooo.oooboo,obobooonoog,

)\pnfl_()\+/‘)pn+ﬂpn+1:0 n=12...,
— Apo + pp1 = 0.

000000000, A#p000,
A’I’L
pn:A<> (ADDOOO0)
I

00000000000. 00,A=x0000,p,=A(00)000.p, 000000000000,
oo
> p,=100000,00000000 A<p000000,

n=0
Pn = (1—/\> (/\> , n=0,1,2,...
w w

gobO0o0o.0o00,00b00booooboooboooooboooobooooboobboobooooboono,onbo
goooooboooobo.obooboo,booooboooboo

- Y/
;::Onp"_l—/\/u_u—/\

ooooo.
ooooooo0,000 2000000 OO

pP=—
,u

godoboooooob. p>l1bdd0doobbbbD. plodo, bbb
gooobobooobogoo
(1—p)p", n=0,1,2,...,

000.0000,00000000000 1-p000,000000000000000000000
000000 p000.00000 p0000000000.0000000000000000000
000000 p/(l—-p) 000000,

0741 ATMOOOOOOOOO0OOO0O0O0O0 30000,0000 s0000000000CC0CC0CDOO.

oooooooooooog,
N S
757 ,LL73, p*5
2
O00.00000,ATMO0OO0O0O0O,000000000000D0O0O0000 1—p:gDDD.D
O,ATMO00O00D0OOO0O0ODOO,0D0D0000D0O0000DOO0,

2 3 6

— X - = —

5 5 25
ooo0.000,ATMOO0O0O0O0O,00Q0O0O0O00O0O0O0O0DOOOO0OOO0OOO0OOOOOOOOOOn

oo,

2 6 9
1-2— == =0.36.
5 25 25 090

obooo300100b000o0obooog.

00 742 00000000 X(¢y)O,0000000000000000000O0O00OCO0OCOOODO.
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U8t tUouuod

oooooobo,0oooooboboobobobobobooooooo,bobob0boboboo
0000000000000000000. 0D0000000,00000000 (Robert Brown) 00
0000000000000 000O0000U0OoO0ooOOO (18270000, OoD0O0oOoDUooooo
00,1900 (0000000000000 0)000000000 (Albert Einstein) 0, 00000
gooooobooooboobooooobooooobooooboobo,0obooooboboboOoDoDbO
gbooooooo. ocoboo,0obooboobobooooboobooboboooobooboboooon
000000,000000000000000000000000 (Marian Smoluchowski, 1872-1917)
gboooooboooobooboooobob.boboboooobooboob e OoD,bO,000
0000000000000 000U00U00O000 (0000000000000 0O0). 000000
gbooooooob,0000b00b0oooobooboobobooooooboobooboo. bobooon
0000000000 (Norbert Wiener, 1894-1964) O U O O (Paul Lévy, 1886-1971) 00000000
O00. 0000000000000000000. 1940000000, 000 (Kiyoshi Ité, 1915-2008)
0000000000000 00U00o0o00o0o000 (0000000 D0O0OoO0oUoO0O)Uo0oO0
go.0o00oo,bogbooboooboooboobooobooboob,0bo0b0b0ob0oobooDbn
gbooooooobobooooooboboo. Obobobooooobooboboooooo,booon
oooooobooobooboboboooobooooobobooboobobooooDo.

8.1 UUUDODLUOOOLOON

gooooooobooobooobooboooooo.obooooobooboboobo,0bt=000000
0000000,000 A¢0D000000D0OOOOOOUDOO,0 HODDOUDOODOOD e0OO
00,0 (Th)OOUOOOOOUOO «e0000O0O0OOOUOOOO. 0000 1/20000000000 {Z,}
goooo,00t=pAt000000000O0OO0OOOO X, O,

n

X, :ZeZk

k=1

goo.
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1
000,P(Z,=1)=P(Zy,=-1)=-0 %,%,... 000000000, X, 0000 (00)00

2
gbooooobooog:

E(X,) =¢) E(Z)=0, (8.1)
k=1

V(X,) = é*n, (8.2)

Cov (X, Xp,) = €2 Z Z Cov (Zj, Zx) = min {€*m, €’n}. (8.3)

j=1k=1

0 8.1 (8.1)-(83)00000.

82 UJUUOOO

boboobobooboobouobouob n0O0D0O0,00¢t0000D0000ODOOOOOOO0O ntO
Ooooo0oOoOoooooooooo.oooo,Atd nAt=10000,00 ¢t00000CCCLODO
O00,At0000000.000000000,00+00000000000000000 Xa(t)
oooo.oog,

nt

XAt(t) = Z €y, . (8.4)

k=1

At
-
0 1 t

000000,00 nAt=1000000,At—0,n—oco00000,(84) 0000000000
O0000.000, Xa(t) DODO

gboooboooooboobooog,
2

27_’0‘(55) (8.5)
D00D000D00.000000,0000000000 A¢000000D0000,1000000
D0D00D00D000D e0D00D00D00.0000000000000000000000
0000000000 (8.5 000.

0000,00000 (85)0 a=1000. 00000000000 At0D000DO0DO00O0

00000 Xa(t)000. 0000000000 (At—0)000000000000000
nt

B(t) =lim Xa(t) = lim Y _ eZ;, (8.6)
k=1

oooooo.ooo,0b0o0oo0oooo,
2

€
At=1, -1
" AL
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goooooo,

n—oo, At—0, e€—0

000.0000,0000000000000,8.1)—-(83)0000000:

E(B(t)) =0, (8.7)
V(B(t)) = E(B(t)*) = t, (8.8)
Cov (B(s), B(t)) = min{s,t}. (8.9)

00, (8.6)00

000.00000,000000-0000000 (0000000000 OO)000OO,B(t)OOO 0,
00 ¢+00000 N(0,t) D0OO0O0D0O0OO0. D00D000D0O0000O0O0O0 {B®}OODODOOOO
gooobooooooon.

0 8.2 (87)-(89)00000.

30

20

10

-10

-20

ooooooooooooooo
00 821000000 {B;t>00000000O0:
() (ooo){B,y0D0O0OO0UDOO,000,0000000

1By, +--+apB:,, a;ie€R, t; >0,

gboooboooboobgooog.

(2) (O0O) E[B] =0

(3) (0DOO) Cov(Bs, Bt) = E[Bs;B;] = min{s, t}
(4)(000)By=0

(5) (OODUODOUOOO)t— B, OO0 1000,
(6) (O0DOD0)0<t <ty<---<t, 100,

BtlaBt2 _BtlthS _BtZ""7Bt

n —

goooog.
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(2-(6)J00000O00000DOOO00OOO0O0COOO0.0¢t000 B, OODOOO N(O,t)ODOOODO
00000o0000O000U00. 00000 () 00000000 (1)OOUoO (Dooooooooo
O000ooooooooooon).

goooggo,oboooooooo0oooodog,ooobobooboooobo0oboooo0oogoooo
0,0000000000000000000O000. 0000000 OOUOoOoUoOOoO (Q,F7,P)O
0000o0O0? 000000000000, 00,0000000000000,(1-3)0000 {B:;t>0}
00o000o0o0oo0.00,000000000 4)—(6)DOoOOO.

00o0oooooooo, (1)«(s) 0000000000000 00 (DOD0U00O0DDO0OO)0o0UD
0.000000000000000O0O (p)obo0UO0oO,()~(3)oo0oULoooUoUoooUooO
obooooobooooobobooooooboon.

0 ods22000b000000o000o0o0.

gbooobOoooobOobooooobobobooboobooobooboooobOo,0cobooboooobooon
ooooooboooobooboooon.

8.3 Uuuooon

r=2x()0000000000000O0

da

dt
00000.00000000000000 2=2()0000000000000.0000,«a000
ooo,

= f(t, ), z(0)=2zo (0D 0OO) (8.10)

d
d—f:am, z(0) = xo (8.11)
0000000, 00+0000 200000 2(¢t)00000000O0O0. DO0OOOOOOOOOO
oooooooog, ®1)yoooooog.

0oo0o0o0O0o0oO, (8.10)0
dx(t) = f(t, x)dt, z(0) = g (8.12)
00000000.000000¢t00 t+At00000000,2(¢) 00000
x(t+ At) — z(t) = f(t,z(t)) At + o(At) (8.13)

00000000000000. (812)00000000000,00000 (81000000 (8.12)00
oooo

x(t) = o —I—/O f(s,z(s))ds (8.14)

gooooao.

0000000000000, 20000 f(t,2) OODODOOOUOOO (DODOOOOOOOOO)OO
00,00000 (810)00000000O0.000,000000000,t=00000000000
0000000000,2z=2(¢)000000000000O00OOOOO0ODOOO.

— z(t) z(t+ At) ———
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00,000000000000C0000DO00O000. 000, (8.13)00U00O0OoOoOoOoOoo
ond.
2(t+ At) — 2(t) = f(t,z(t))At + (0D DO)

O0000,«(¢) 00000000000 (UOO0)000DO0O0O0OO0.0D0O0O,0000000000
gooooooao.

ooo goo ooo

J—» a(t) l z(t + At) —i—>

o0oooo {B}y00O0OO0DOOOOO,

z(t + At) — z(t) = f(t, z(¢)) At + (B(t + At) — B(t))

googd,0ogbgooboboooboooboobuoo.ooboobo,bobooboo,oobooo
gbooobOoobooooboboooooa,

z(t + At) — x(t) = f(t, z(t)) At + g(t, x(t))(B(t + At) — B(t))

000000000, {B(#)} 00000000 {=(¢)}00000000.0000000,000, (f)
0000 X(¢)0O0O0O00000. At—»00000,

dX(t) = f(t, X(£))dt + g(t, X(t))dB;,  X(0) ==z (0D DDO) (8.15)

ooooooboooo.oooog,

X(t) == +/0 f(s,X(s))ds+/O g(s, X (s))dBs (8.16)

gooooobooog.

(8.15) 00000 {Xv)}OOUOODOOUOO. OOUOOOOODUODOOO.UOOOOOOOOo
oo0,00bo00ooboooooooobooooobooooboobooboooooboobo0oooboooooboon, b
ooooooooooo.booboooo,0ooobobobooogob,dp, 00000 0ODOOOO. dBy
000000000,00000000000000D0000 (1915—2008)000. 000000O0O0OO
gooooo.

84 UUOOLOODOOOOOO

000000O00O0,0000000 (815 00000000 (816) 000000 OOUOOOO,O
0000 (8.16)J0000000. 0000 2000000000000,030000000 dB;O
00oo00ooO0o0oO0o0. 0000000 oo0oo0ooo0ooooooOo0oo0 (Dooo,oo00
O000000000O00ooOooooooooon).

oo00,000000 {B,} 00000 (UUOO0OODUDOOOO,000000O0OO0OOOON)
0000 {GK}o0oo0o,0000000000000:

1) = /0 ' G(s)dB. .
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{I)}y 000000000 {B}00000000D0000.00000,0000000 (815000
0000 {B}0000D00000 {X®}0 (816 00000000000000000000.
00,0000 {X(¢)} 0

X(t) =z + /OtF(s)ds + /OtG(s)st
O000000,0000 (Itoprocess) 00O. DOOOOODO
dX = Fds+ GdB
0000000000. 0000 X(t)0O0oO f(t,) DOODDOODOODOOOOO
Y(t) = f(t, X(t))
gooobbobobdoo.goooo,
t t
Y(t):yo+/0 Fl(s)ds+/0 Gi(s)dB, 000 dY = Fdt+G.dB
O0000. 000 F(s)0 Gi(s) DO00D0DD0O0O0O0OD0OO0O0ODOOOOOO:

00 84.1(000T0CDO) 20000 f(t,z)D tO00D0 100000000, 0000 200000
ooooooo,

_of of 10%f
dY = = (6 X(0)dt + == (1, X ())dX + 5 =-5(t, X(1))(dX)?
ooo,
dX = Fdt + GdB,  (dX)*> = G>dt.
ooooo,
B of of 1 0%f
Fy = 5o (X (0) + 526X (8) - F(t) + 5 556 X(5) - G,
_of
F, = %(t»X(t)) -G(t)

gooood. oo, odoooobouo,gooobooooag:
(dt)(dt) = (dB)(dt) = (dt)(dB) =0,  (dB)(dB) = dt.

08300 F,ROOOOO.

85 UUULOOOOOOU

85.1 UOUOUOOOOOOOO

v>0,0>0000000.0000000
dX = —yXdt +0dB,  Xo = (8.17)
00000000000 (Langevin equation) 00 0. 000000000000

dx = —vyzdt, x(0) = xo,
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00o00b0 0000000000000 ODOO0OO0DO (D000 zpO00O00D0)00D0.O00DODOO,
00000000000, 000000000000000 (D00O)0D0U0O0O0DLooOOoUOOoOooo
oooooo.

00, (817)0000000o0ooo0oooo0. oo,

Y(t) = e X(t)
00000000000. (f(t,e)=e*z000.)

dY = ~ve'' Xdt + 7'dX
="' Xdt + ' (—yXdt + 0dB) = " cdB

oooo,
t

e X(t) = zo + / e’ odB,
0

ooooo,
¢

X(t) = zoe " + 0/ e t=5)4B,
0

O0000.0000oooO0 (e=0000,
z(t) = zge "

gboob0.dboooooboooo,ob0obooooboobooooboooobooboooobooonon
ooooooo.oo,00bo0o0ooooooooooobon,t—-occ0b0ooooboooono. oo,

2
. . g
lim E[X,] =0, Jim E[X?] = >

t—o0

2
000000,0000000000 X¢Oooooo N<O,;)I:II:II:I.
v

85.2 UUUO0OOLODLDOOOOO0OOLODOO

acR,c>0000000.0000000
dX = aXdt+ o XdB, Xo =0 (8.18)
O0000. 00000000 (000,e=0),000000
dx = axdt, z(0) = xo

00000.000,2(¢) 0000 «00000000000,a>00000000,a<00000
000000000000000. 0 (00)0000000,2(¢)0000000000000000
0000000 (000000000)000. 00, (8.18)0,

dX = (adt + 0dB)X,

ooooooooo,0odb «0Ooboboo,00b0b00bboobooboobooobooobooboooo.
oooooooooo, ®1®oDoooooo. oo,



goooobo.obooo,
dX = dYe Bt +Yd(e?Pt) = dye B 4V (ae”BtdB + %2 e"Btdt> .
(8.18)0DoOoooO,
dYye Bt 1Y <ae”BtdB + %2 eo B dt) =aYe'Bidt + oYeoPrdB.

oooo,
0.2

gbooobooooboooog,bdd

2
YzKexp{(a—JQ)t}, K:00O00,

O0000. 00000, (818000, 0oooooooo

X(t) = g exp { (a - "22) t+ JBt} (8.19)

000.000,¢b000000,exp(at+bB,)0000000000000000000.

00000000 (819)00000000 (818)0000000000. 00 {X(¢)}0000o0o0oO
000000000000 (X(1)000,e00000000,s000000). 000000000,0
000-000000000 (Black-Scholes model) 000. 0000000-000000000000
00 (1997000000000)0,000000000000.

4

0 | | | |
0 100 200 300 400 500

081: 0000 (bOoOooooOoO)oooooOoooo

gboaooooooobo. oagboaooaad,

1. B.O00O00OO0O00oO0DO00o0omoooboooo,oo0boooogn, 1999.
2.000000000000O00,000¢0, 2005.

3. Z.Brzezniak and T. Zastawniak: Basic Stochastic Processes, Springer, 1999.
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ot Uootubootdbotubbod

o000oo0o0,00000000000000ooO0o00ooOOo0o0ooo0. Doooooooo
0000000000000 00000000000 (Galton-Watson branching process) 000, 000
00o0o0ooo0o0o0ooo0o0o. 00000000000, 0000,000000 (ODOOO
0)0oo0ooO0o0 (ooo0)oooooOooUOooooUOoU0ooOooUOoO. 000, 000DUooo
000ooO0O00oOo00oo0o0oooOo0,000o00oo0o00ooO0o0bOoO0oOooooooooo
00.0000000000000000000000,F.GaltonO 187300000,000 Galton O
Watson 00000000 CO,O0000C0000000000000O0O0. 000000, Irénée-Jules
Bienaymé (1796-1878) 0, 000 184500, 000000000000000O0O0O0O0OO0OO, 000
0000 Biemaymé O00000 BGW ODOOOOOOO.

=

—
—
<¥:

9.1 OO

On=0,1,2,... 0000,0 nO0O00O0000 X, 0000.00000000000000000
oobooobooooo.oooboooboooooo,0bo0obooboo0ooooobbooooboOoooDo. b
gobo,b00b000obooboboooooboboobobooobboooboobooboL,obo,00boboobo
oooooooo.ooo,00o0o000o0obooo0oooo0ooo0 yooo,oooo000o

PY=k)=pe, k=0,1,2...

oooooOobo.yYoooooooo,0b0000000 y,Y,,...00000.00000,0n0O
000000 ¢>100000,000x+10000000 jO0000000((0WOOO)DO

p(laj):P(XnnLl:]|Xn:7’):P<ZYk:]>, 1> 1, ]207
k=1
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goooboo.oooboooob oboboOooobo,b0oboooobobooooboobaa,

0, 7=1,
1

p(0,j) = ,
, J=0

000.000,000000000.00000000000000 p(,j)000 {0,1,2,...}000
00000 {X,)00000000000000000.
0000000000000,0000000000000 {X,}0000Y 00000 {p;k=
0,1,2,...}000000000.000,0000000000000 {X,}00000000.000
00,00000 X,=100000000000000 (000 1000000000).

091p+pp=1000,0000000000000 (Xo=100O0)00OO0OOOOOOO? 00O,
Q1:P(X1:0)7 Q2:P(X17£07X2:0), "'7qn:P(X17é07'°'aanl#OaX’rL:O)v

0000,000000000
P(Lﬂxnm>P¢man1mxgommm)
n=1

goog.

00 9.1.1 0000000000000 {X,}0O0O0OO0OD0D0D0OOOO0O,0000000
po+pi <1, p<l, ..., pp<l1l, ... (9.1)

gooooo.oooo,booocoboooon.

9.2 0O0OO

0000 {p,; k=0,1,2,...} 0000000000000000 {X,} 0000.00,X,=10
00.000000000

o0
f(s)=> prs (9.2)
k=0
goo.ooogoo |5|§1DDDDDDDDDD.DD,

fO(S):57 fl(s):f(5)7 fn(s):f(fn—l(s))a

goooo.

00 9.21000000000000000000 p(i,j)0000O

> oplig)s =[f(s),  i=1,2,.... (9.3)
j=0
0o oooooo,
pli,)) =PMi+---+Yi=j)= Y = PMi=ky,....Yi=k)
Kyt hi=j
k1>0,...,k; >0
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oooo,Y,...,Y,00O0O0OoO0OOoO,

p(i,j) = Z PY1=k)- P(Y;=k;) = Z Py * " Dk,
ki+--+ki=j ki4-4ki=j
k120,...,k; >0 k120,...,k; >0

goo.ooooo,

>op@i)s = Y pr bk
j=0

5=0 kyothi=j

k1 >0,k >0
= s st
k1=0 k;=0
= [f(s)]'
ooooooo. |

00 92200000000000000n000000O000 p,(i,7) 0000
D oalis ) = [fals)]',  i=1,2,.... (94)
j=0

00 0D00000,p6G,5) =p@74), fi(s)=f(s) 00000,n=1000000000,
S oplig)s =[f(9),  i=1,2,.... (9.5)
j=0

000.000,009210000000..>1000,(94) 0 n0000000000.00000
gboooobooobooooobooboooboooboooboog,

an-l-l (ia .])5] = Z Zp(i’ k)pn(ka .7)5]
=0

=0 k=0
oood.oooooooag,
o
an(kvj)sj = [fn(s)]k
=0
goooooo,

D pnr1(i5)s’ = p(i k) [ fal(s))*
j=0 k=0

000, (950 s0 f,(s) 0000000000000,
Y ai1(i)s? = [f(fa(9))])' = [fasar(s))'
=0

gboo.obooobooobooboob. |
Xo=1000000000,

=
>
3
[
=
[

P(Xn :.7|X0 = ]-) :pn(]-vj)v

oo,
P(X1=j)=P(X1=j|lXo=1) =pi(1,5) = p(1,7) = p;
oooo0o0o0ooooo.
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O 09.2300000000000
oo
mszpk<oo

k=0
oooo,
E[X,] =m".
DD 0O,(92)00000,
f(s) = kaksk_l, ls| <1, (9.6)
k=0

gbob.s—1-000000,000000000 mODOODO. OO0,

i 719 = m.
oo, (94 04+i=10000,
> pa(1,4)87 = fuls) = fa1(£(5)). (9.7)
j=0
oooa,
Fils) = gpa(1,5)s" " = oy (F()f(9)- (9.8)
j=0

s—1-0000,

s—1-0 s—1-0 s—1-0

lim | f(5) = > pa(l) = I fi1(£(s)) Tim f'(s)=m T fiy(s)
j=0

ooooo,

. / o
SEIITlO fn(s) =m

gooo.oog,

E(X,) =Y jP(Xy=7j) =Y jpa(l,j) =m"
j=0 j=0

ooooo. |

0000,0 n0O0O0D0D0OD0ODUODDO0O0OEX, OnO000,m<100000000 00000,
m>100000000 coO0O0O0,00m=100000000000000000. 000000,
m=1000000000000000000000O000O000~0.

000000 30 000000000 DDDDOOODODODO V[Y]=¢2000.00092300000,

O_Zmnfl(mn _ 1)

1

Vx| = e, m# L
no?, m=1000,

goo.
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9.3 UoUon

ooooooooo0ooo (X, 00 n0000000O0OO0DODOO,00 {X,=000000
U n0O0000D0O0O0CODOO0OO0OOOODOO. 00000, 00000000000 ¢0,

qP<U{Xn0}>

googboo.0obooboobooboobooo,
{X;=0}cCc{Xy=0}C---Cc{X,=0}C...
gooooo.ooooo,

g= lim P(X, =0) (9.9)

n—00

00000.¢=1000,00000 (D0O0O0D)0000O0,¢q<10000,0000000000
gbooobodob 1-¢>000000000.0000O0,¢=1000000000000000.

00 931000000000 f(s),00 nO000000 fu(s) = f(fa_1(s)) 00D0DOD,

Ooooo0O0.00000,q0,
q=f(q) (9.10)
oooo.

00 0092200,
Fu(s) = pa(1,5)s’
=0

ooo,
£(0) = po(1,0) = P(X, = 0|Xo = 1) = P(X,, = 0).

000000,00 Xo=1000. (9.9 00000,00000.000, f(s)0 [0,1]0000000
oo0ooooooo. |
0093200000000 f)00000000. (000,00000 (9.1)0000000000
0Dooo.)

(1) f(s)00D00D0000.000,0<s <5 <1000, f(s1) < f(s2).

(2) f(s)000000,000,0<s1<s<1,0<0<1000,

f(0s1+ (1= 0)s2) < O0f(s1) + (1 —0)f(s2).
00 ()00000 f(s)0000000 >000000000.(2)0 f(s)>000000. |
00933 (1)m<1000,0<s<10 f(s)>s.

(2) m>1000,0<s<1000 f(s)=s0000 sO000100000.
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00934 f1(0) < f2(00) < —q.
00935 00000000000000DODDODOOO ¢O,
s= f(s), 0<s<1,
gooo sgdooooooobbobu.ogd, m<100 ¢g=1000,m>100 ¢g<1000.

0000000000 0ogO0,m<1l,m=1,m>1000000,0000 (subcritical), 00O
(critical), 0O OO (supercritica) 0O O000. 0000000000000 0OO0O0OO0O0OOO0O0O0O mO
oood,m=100000000000000000000.D0000O00DOLOOODODOOO
gooooao.

000000 31 p0 0<p<10000000O00.0000O00,
po=1-p, p1=0, pao=p, ps=ps=--=0
00000000000000000000000000000. 0000,00
P(X1#0,...,X,1#0,X,=0), P(X,=0), Jim P(X, =0)
000000,00000000000,000.
000000 32b6,p0b>0,0<p<1,b+p<1000000000.00000
pe = bpFt, k=1,2,...,

o0
po=1-> pi
k=1

O00o0ooooooo, f(s)Doooo.0o0,m=1000, f,(s) 00000,

000000 33 000000 1000000000. 000000000 ¢=9/1000000,00
goooooooOoOoOoOoOOoOOOOOOOO?OOOO.

gbooboooobooobogobooboooboboobobo,
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